

# 40天! 今年伏天有点长

## 明日入伏,头两天还挺凉快

在持续了一段难熬的“桑拿天”之后,这两天终于有了难得的凉爽天气。不过,明天就要入伏了,今年的三伏天有多长,又是如何计算的呢?

气象专家说,中国传统历法中,一年365天都是按照天干“甲、乙、丙、丁、戊、己、庚、辛、壬、癸”与地支的“子、丑、寅、卯、辰、巳、午、未、申、酉、戌、亥”的配制组合确定的。夏至之后的第三个天干的庚日,为第一伏的开始天,而未伏的始日是从立秋开始算起的第一个庚日,中伏的天数便是指夏至后的第四个庚日到立秋后的第一个庚日的这段时间,由于庚日的出现次数不同,中伏时间也不固定,夏至到立秋之间有4个庚日时,中伏为10天,有5个庚日时,中伏则为20天左右,于是也就有了有些年份伏天30

天,有些年份40天的差别。

今年的三伏为40天,7月13日入初伏,7月23日入中伏,8月12日入末伏,8月22日出伏。

俗话说:“冷在三九,热在三伏。”这意味着明天起一年之中最炎热的时候已经到了。

“三伏最热,有天文和气象上的两方面原因。”气象专家说,从天文学角度看,夏至是北半球日照时间最长、日照点最北的一天。夏至日以后白天时间缩短,夜晚时间延长,但在近一个月的时间里白昼的时间依然比夜晚的时间要长很多,地面在白天吸收的太阳热量比晚上释放出的热量多,气温就会越积越高。

从气象学上看,三伏天时,太平洋副热带高

压最为强盛,此时我市常常受其影响,在阳光辐射强烈和空气的下沉作用下,地面热能更不易散发,天气会变得格外炎热。

不过,受冷空气影响,入伏的头两天我市还挺凉快。据市气象台预报,今天白天全区阴天转多云,下午到夜里部分地区有阵雨、雷阵雨,偏东风转偏南风3级左右,气温23℃到31℃;明后两天都以多云天气为主,明天部分地区可能有阵雨、雷阵雨,后天部分地区有阵雨或雷阵雨。气象专家说,明后两天我市南北地区的最高气温差异较大,像孟津、市区、新安等北中部地区的最高气温在27℃左右,而嵩县、栾川等南部地区最高气温在30℃左右。

本报记者 戈晓芳 通讯员 刘文玲

# 洛河一“迷魂阵”被清除

## 市民发现非法捕捞可拨打110举报



大量鱼苗被困在渔网内

10日下午,有市民举报洛河洛阳桥南水域存在非法捕捞现象。市渔政渔船检验监督管理站执法人员赶赴现场,共查获渔船一艘、“迷魂阵”一个及“地笼”、网箱数个,放生鱼苗数百公斤,但非法捕鱼者已经闻风而逃。

### 现场 渔网密似窗纱 小鱼难逃魔掌

10日19时许,渔政执法人员迅速出动,记者一同前往。只见一艘渔船停在河边,几个捆绑着泡沫的网箱悬浮在河面,而网箱连接的水下渔网长达近百米,这些捕鱼工具俗称为“迷魂阵”和“地笼”。

执法人员齐力拉动绳索,将渔网拖至岸边,发现渔网密似窗纱,大鱼小鱼悉数落网。其中,绝大部分是四五厘米长的鱼苗。执法人员估计,这些鱼苗重数百公斤,有上百万尾。

为提高成活率,执法人员迅速用镰刀划开网箱,将鱼苗放回洛河。“我市4月1日至6月30日为禁渔期。其间,伊河、洛河常见鱼类集中繁衍后代。当前,正处于小鱼苗成长的关键时期。”熊元超说,细密的渔网是灭绝式的捕捞方式,会造成鱼类大量死亡,甚至导致整个水域的生态平衡受到严重破坏。

现场一位市民说,他家住西工区,经常带孩子来洛河边散步。他经常看到非法捕捞者的身影出现在水面上,那些人通常“单枪匹马”,而且“打一枪

换一个地方”。

### 呼吁 杜绝非法捕捞 更需全民参与

伊、洛、瀍、涧等水系穿城而过,让我市成为北方少有的富水城市之一。据统计,我市城区河道和水系长度达250公里,野生鱼类主要包括草鱼、鲤鱼、鲫鱼、花鲢、白鲢、青鱼等六大类。近几年,经过人工增殖放流、渔业执法打击及环境治理等活动,我市水面环境明显改善,渔业资源得到较好的恢复和发展。

“河道的渔业资源并非不可利用,禁渔期外,捕捞必须持有捕捞许可证或养殖生产证才能进行,而且必须遵守‘捕大留小’的规定,一般一斤以上的鱼才能捕捞。”熊元超说,根据《渔业法》规定,凡使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源的方法进行捕捞的,没收渔获物和违法所得,处5万元以下罚款;情节严重的,没收渔具,吊销捕捞许可证;情节特别严重的,可以没收渔船;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

然而,受利益驱使,非法捕鱼、电鱼行为屡禁不止。今年以来,我市有关部门查处的非法捕鱼案件就有60多起。熊元超说,要从根本上杜绝非法捕捞,需要全社会共同参与。市民如果发现非法捕捞行为,可拨打110举报。

本报记者 白云飞 特约记者 王高潮 文/图

## 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

**定制方法:**

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。



The Center Of Life  
香榭里·定鼎广场

## 香榭里·定鼎广场法式浪漫生活季

住法式华宅 驾法国靓车 赏法国艺术 品法国美食 享法国香水

# 七月♥这里 有一场法式 PARTY



## 购指定房源送标致家轿

首付5万元入住现房  
特价房5988元/㎡



65559999

贵宾体验中心: 洛阳市定鼎路与九都路交会处向北50米  
 投资商:  规划: 英国UKLA太平洋远景规划  
 主办: 洛阳商报 承办: 香榭里·定鼎广场 洛阳亨诚标致4S店